

„ПЛАВИ УДАР 2015”

Ватрени ШТИТ

На привременом артиљеријском полигону „Тител”, на реци Тиси, припадници Речне флотиле извели су недавно сложenu тактичку вежбу с бојевим гађањима, на којој су, низом захтевних супозиција приказали оперативне способности јединице приликом специфичних дејстава на унутрашњим пловним путевима



Ангажовањем пловних средстава Првог и Другог речног одреда и Првог понтонирског батаљона, речних миноловаца, патролних и десантно-јуришних чамаца, амфибијских транспортера, реморкера, понтонских скела, те око 250 морнара и понтонираца, током вежбе приказани су, у реалном времену и простору, могући облици извођења борбених дејстава на води и с воде.

Вежба је отпочела формирањем пловних састава и испловљавањем с матичних везова у београдској касарни „Ушће” и новосадској „Александар Берић”, Дунавом и Тисом до Титела, током кога су увежбавани маневри бродова, уз претходно извиђање плов-

ног пута. Ради обезбеђења обале, уз готово ураганску бродску ватрену припрему, на сцену су ступили понтонирци. Беспрекорно увежбани, за кратко време, успоставили су десантно и скелско место преласка, те амфибијским транспортерима и алуминијумским чамцима извели речни десант копнених снага, у шта су се укључили и десантно-јуришни чамци.

Уследило је маскирање бродова и постављање бродских заседа. Готово без предаха наставило се са даљим извиђањем пловног пута, дејством по непријатељском ратном броду, успешним извлачењем из оствареног борбеног додира и приказом спасавања рањеника из воде, уз ангажовање ронилаца 93. ронилачке чете.



САВРЕМЕН СИСТЕМ ОБУКЕ

Један од приоритета обучавања током 2015. године јесте извођење комбиноване обуке различитих родова и служби у оквиру једног вида и обука снага за хитно реаговање. Планирано је више од 250 различитих вежби на националном нивоу и више од 20 мултинационалних вежби. Међу значајнијим вежбама које ће припадници Војске Србије извести јесу „Маневар“, „Ватрени скок“ и „Гром 2015“, на којима ће учествовати око 1.000 припадника. Нашу војску очекују и две велике вежбе с Оружаним снагама Руске Федерације, пет вежби са саставима НАТО-а и шест са Европском командом Оружаних снага САД. У Војсци је успостављен и функционише савремени систем обуке, који одговара потребама нашег система одбране, али и захтевима и изазовима с којима се сусрећу наши мировњаци ангажовани у мисијама под окриљем Уједињених нација и Европске уније.

ВАТРЕНО КРШТЕЊЕ

Иако после тридесетак дана специјалистичке обуке напуштају јединицу, током извођења вежбе „Плави удар 2015“ четрнаест војника артиљеријске специјалности на добровољном служењу војног рока у Првом речном одреду доживело је своје прво ватрено крштење, гађајући с брода „Шабаци“ из двадесетмилиметарских крмених противавионских топова циљеве на води. Уз њих су биле старије колеге, искусни бродски артиљерци. Гађања су реализована и изнад очекивања. Највећи број испаљених пројектила завршио је готово у самом центру мете.

Извршењем сложених заједничких бродских гађања, у којима је истовремено са шест бродова у пловљењу отворана ватра из целокупног бродског артиљеријског наоружања на циљеве на води и копну, настављена су здружена противбродска дејства, уз пружање ватрене подршке копненим снагама на дужобалном правцу, те гоњење непријатеља. Истовремено, из бродског наоружања отворана је ватра и на плутајуће речне мине, док су за елиминисање сидрених речних мина ангажовани речни миноловци. Уз извођење борбених дејстава, приказан је и начин организовања одбране хидротехничких објеката на Тиси и Бегеју.

Низали су се задаци... Уследило је пребазирање бродова из рејона



КАДЕТИ ИМПРЕСИОНИРАНИ

Иако су већ боравили на бродовима Речне флотиле, на везу у београдској касарни „Ушће“, две кадеткиње и осам кадета 137. класе Војне академије модула речних јединица први пут су присуствовали сложеној вежби уз извршење гађања, на којој је ангажован већи број пловних средстава. Интересантно, динамично и импресивно, слажу се у утисцима. Кадет водник Николина Поповић, кадети старији водници Душко Топаловић и Лаза Лазаревић и кадет десетар Никола Попов имају већ искуства у пловидби. Као чланови једриличарске секције Војне академије, чинећи посаду једрилице коју предводи потпоручник Александар Ивановић, ове године на регатном такмичењу у италијанском Ливорну изборили су друго место на Медитерану и седмо у свету. Већ у септембру наредне године, као морнарички официри, заузеће места на командним мостовима бродова Речне флотиле.

Титела, четрдесетак километара током Тисе, до полигона за праћење циљева у ваздуху „Тараш“, у непосредној близини Жабља. На њему су нишанције на бродским противавионцима, уз ангажовање ваздухоплова тегљача мете из 204. ваздухопловне базе, гађали циљеве у ваздушном простору.

„Плавим ударом 2015“ руководио је капетан фрегате Венко Механџиски, начелник Штаба Речне флотиле, а претходиле су јој командно-штабна и вежба подржана рачунарским симулацијама, на којима су, сем осталог, увежбавани и проверавани оперативно планирање, рад Команде на доношењу одлуке и дејства у различитим околностима.

Уз команданта Флотиле капетана бојног брода Андрију Андрића, вежбу су пратили представници Команде Копнене војске и кадети 137. класе Војне академије модула речних јединица.

– За припаднике Речне флотиле извођење сложених вежби је веома значајно. Највећи изазов за морнаре јесте када на уском водном путу, какав су Тиса и Дунав, гађамо истовремено из шест разноврсних бродова, што изискује мајсторство свих чланова посада. На оваквим вежбама команданти могу до савршенства увежбати своје посаде – каже капетан бојног брода Андрић и оцењује да је овогодишњи „Плави удар“ био успешан јер су јединице тог састава наше војске потврди-

ле висок ниво оперативних способности, посебно приликом подршке копнених снага. ■

Будимир М. ПОПАДИЋ